

Приокская ПРАВДА

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (2313)

ЧЕТВЕРГ, 13 февраля

Год издания
XVII-й

Цена
2 коп.

Навстречу выборам

16 марта с. г. состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас повсеместно развернулась деятельная подготовка к этому знаменательному событию. Исполкомы сельских, поселковых, городских и районных Советов, большинство депутатов отчитались перед избирателями за истекшие два года. При встречах с избирателями отмечено, что сделано нашими избранниками и что еще предстоит сделать. За период, прошедший со дня прошлых выборов, немало сделали они в области социально-культурного строительства, больше стали оказывать влияния на работу промышленных предприятий, колхозов, торгующих организаций, больниц и школ.

Известно, что успех выборов будет зависеть от тщательной, всесторонней подготовки к предстоящей кампании. Сейчас уже образованы избирательные округа, утверждены избирательные комиссии, созданы участки, составляются списки избирателей.

Как и всегда, в предвыборную кампанию усиливается идеологическая работа, возрастает трудовая и политическая активность масс. На избирательных участках обычно создаются агитпункты, клубы избирателей. Все это делается на базе культурно-просветительных учреждений. Райком КПСС вместе с партийными организациями подбирали и утвердили руководителей агитпунктов из числа лучших активистов.

Задача сейчас состоит в том, чтобы полнее использовать накопленный в прошлом опыт массово-политической и культурной работы с избирателями. В каждом агитпункте следовало бы иметь хорошо продуманный план работы, график дежурств агитаторов. Необходимо организовать чтение лекций, выступления руководителей партийных советских и хозяйственных органов, устраивать встречи с передовиками производства.

В докладах и беседах должны быть отражены успехи предприятий, колхозов и совхозов, освещены предстоящие задачи в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Выборы в местные Советы—дело большой государственной важности. Поэтому партийные организации обязаны взять под свой повседневный контроль весь ход подготовительной работы. Важнейшее значение имеет выдвижение и обсуждение кандидатов в депутаты. В Советы надо избирать людей, зарекомендовавших себя в труде, общественной и политической жизни, проявивших высокие душевные качества и организаторские способности.

Очень важную роль в подготовке к выборам играет наглядная агитация. Нужно хорошо оформить клубы, агитпункты и другие учреждения содержательными лозунгами, плакатами, на видных местах вывесить Положение о выборах. К сожалению, кое-где в районе эта важная работа разворачивается медленно. На сегодня в городе не видно календарей о предстоящих выборах, не везде обозначены места агитпунктов. Многие сельские культурные учреждения не отапливаются. Дежурство агитаторов в агитпунктах не организовано. Эти недостатки следует устранить в ближайшие дни.

Выборы в местные Советы проходят всегда в районе организованно, при высокой активности избирателей. Это способствует организационной и массово-политической работе. Надо полагать, что и предстоящие выборы станут яркой демонстрацией нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Семинар агитаторов

12 февраля в Новошинском колхозе проведен семинар агитаторов, на котором присутствовали агитаторы всех трех бригад. С лекцией о международном положении на семинаре выступила зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Н. Енина.

Секретарь парторганизации колхоза Н. Н. Игнатьев подробно ознакомил агитаторов с теми задачами, которые стоят перед ними в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Затем собравшиеся обменялись опытом работы. И. АНДРЕЕВ.

Высокое доверие

11 февраля в Б-Окуловском районном Доме культуры проходило общее собрание труженников села. На повестку дня было вынесено несколько вопросов. Один из них—выдвижение кандидатов в районный Совет депутатов трудящихся.

С информацией по этому вопросу выступил В. Ф. Ивентьев. Затем слово попросила рядовая колхозница М-Окуловской комплексной бригады А. И. Кондратьева. Она предложила выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета Сергея Ивановича Кокурятова.

—Сергея Ивановича я знаю давно. Он был уже нашим депу-

татом, высокое доверие односельчан,—сказала Кондратьева,—оправдал. И сейчас, выдвигая его повторно, я надеюсь, что Сергей Иванович Кокурятов также оправдает наше доверие.

Агроном колхоза Н. И. Шамшин и заведующий Б-Окуловской молочнотоварной фермой А. П. Шамшин предложили выдвинуть кандидатами в депутаты райсовета доярку Клавдию Николаевну Шамшину и Галину Ивановну Бандину.

Все три кандидатуры были единогласно одобрены и поддержаны всеми присутствующими колхозниками.

А. ФАДЕЕВ.

К услугам избирателей

В населенных пунктах Сонинского сельсовета идет предвыборная кампания. В Сонине и Горицах открыты агитпункты. Они хорошо оформлены. В агитпункте, размещенном в библиотеке, имеется уголок избирателя. Колхозники могут ознакомиться с Положением о выборах, с правами и обязанностями депутатов, почитать газеты, в которых рассказы-

вается о ходе предвыборной кампании.

Проявляют активность агитаторы. Ими составлены списки избирателей по всем округам. Ни один колхозник не остался вне поля зрения агитколлектива. Агитаторы побывали в каждом доме. Интересные беседы с избирателями проводят Мохова Мария, Сочнева Валентина, Бештаннова Галина.

Н. МОХОВ,
секретарь сельсовета.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

С зоотехником Салавирского отделения совхоза «Валтовский» Н. М. Шишатовой идем на Бобровскую ферму.

—Зимовка скота здесь проходит неплохо,—говорит она.—Падёжа молодняка животноводы не допускают. Распорядок дня соблюдается, кормление животных нормальное.

Слова зоотехника подкрепляются фактами. В помещении телятника чисто, сухо. Пол посыпан опилками. Телятница Екатерина Аверьянова содержит животных в хороших условиях. Все 40 телят здоровы, быстро прибавляют в весе.

Должный порядок и в свинарнике. Нина Федоровна Углова и Антонина Васильевна Неведина прикладывают немало усилий, чтобы содержать животных в чистоте. Они периодически чистят помещение, посыпают пол опилками. С зоотехнической и ветеринарной точки зрения к их работе нельзя было предъявить каких-либо претензий.

Однако нарушения зоотехнических правил на ферме есть. В овчарнике нам пришлось наблюдать неприглядную картину. Овцы лижут друг друга шерсть. У одной овцематки даже один бок оголен.

—Животные испытывают минеральное голодание,—констатировала факт Н. М. Шишатовая.—Не даем минеральную подкормку. Даже соли-лизунца нет.

Об этом беспорядке зоотехник знала раньше, но мер не приняла. А надо было сделать следующее: ввести в рацион витаминную и минеральную подкормку. На складе центрального отделения совхоза лежит моно-

Селькоровский рейд

кальций-фосфат, есть возможность завезти соль-лизунец, в качестве витаминной подкормки можно использовать хвою.

Пока не налажено на ферме приготовление кормов. Можно было готовить мешанку для свиней, но кормосмеситель не работает. Не действует шнек. В день проведения рейда рабочие кормоцеха пригласили на ферму главного инженера совхоза А. И. Мезина (он был в Бобровке), но он не реагировал на их просьбу.

Руководство совхоза мало обращает внимания и на Салавирскую ферму. Здесь также не создано необходимых условий для работы животноводов. Дрова на ферме сырые. Таким топливом не поднимешь высокую температуру в котле. А воды горячей требуется много. Она идет для мытья картофеля и для разбавления поила животных. А пар используется для запаривания соломы.

—Не успеваем греть воду,—говорит В. А. Карпов.

На ферме не хватает ведер для раздачи кормов и поения животных.

—Ковша путного даже нет,—вступила в разговор свинарка Т. И. Карпова.—Картофель из чана черпаем каской. И она прохудилась. А без ковша нельзя. Руки всегда сырые, а мороз то на улице какой!

—Откажусь, не могу больше,—продолжает свинарка.—Невозможно работать. Свинарник превратили в проходной двор.

Прихожу однажды вечером—свинарник открыт.

Оказывается, через свинарник ходят телятницы к своим питомцам. Так ближе. Этим самым они беспокоят свиней. А ведь известно, что, кроме хозяйки, никто не должен быть в свинарнике, особенно сейчас, во время опороса свиней.

Есть претензии и у овцеводки А. К. Зиновьевой.

—Сена и так мало отпускают, да еще некачественное. Неужели нельзя выбрать для овец корм получше?

—Совсем нас забыли,—вздыхает телятница Е. М. Фролова.

—Уж месяц, как мы перешли в совхоз, а никто из руководителей на ферме не бывал, кроме заведующего. Мы даже не знаем, за что работаем, по каким нормам и расценкам.

Руководству совхоза «Валтовский» надо прислушаться к голосу животноводов. Отмеченные недостатки необходимо устранить в ближайшее время. Руководители и специалисты не должны считать бобровцев и салавирцев своими пасынками. А пока они находятся именно на таком положении.

Рейдовая бригада газеты «Приокская правда»:

И. УГЛОВ,
рабочий кормоцеха
Бобровской фермы;
А. САВИН,
рабочий кормоцеха
Салавирской фермы;

Н. НАБЕЛЬ,
слушатель университета
работников низовой печати
при редакции газеты.

И. ЛЕСАЕВ,
спец. корр. «Приокской правды».

Навстречу выборам в местные Советы

Доходить до каждого избирателя

Большие и ответственные задачи стоят перед сельскими Советами и партийными организациями в период подготовки к предстоящим выборам в местные Советы. Учитывая это, мы первым делом оборудовали агитпункт. Расположен он в помещении библиотеки. К услугам избирателей здесь имеется различная литература, свежие газеты и журналы. Заведующей агитпунктом утверждена учительница Надежда Ивановна Виноградова.

Вечерами на огонек агитпункта заходят молодые и старые избиратели. Здесь читаются лекции на различные темы, проводятся беседы. Каждый может получить консультацию по выборам и другим вопросам. Написан красочный календарь, напоминающий о предстоящих выборах в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы.

Партийная организация укрепила состав агитаторов за счет политически грамотных, опытных товарищей. Провела с ними совещание. В агитколлективе села Натальина насчитывается 32 человека, в Родякове — 10 человек. Все они раскреплены по десятидворкам. Большинство агитаторов уже побывало у своих избирателей по одному-два раза. Составлены списки их. Разностороннюю массовую и организаторскую работу ведут агитаторы Александра Федоровна Сергеева, Татьяна Ивановна Морозова, Нина Антоновна Гринцова и др.

Агитаторы рассказали избирателям о значении и порядке выборов в местные Советы, провели беседы о Советской Конституции, о правах и обязанностях наших граждан, о грандиозных свершениях народов страны Советов во всех областях жизни. Много примеров приводят из жизни своих сел. План агитколлектива на период избирательной кампании большой и разнообразный.

Нынешняя избирательная кампания проходит в обстановке высокого патриотического подъема. Повсеместно ширится соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина. Нет сомнения в том, что день выборов—16 марта—тоже будет ознаменован новыми успехами в труде. Это стало замечательной традицией.

За два года, минувших со времени прошлых выборов, большинство избранных показали себя настоящими слугами народа, часто встречаются с избирателями, всякий раз идут к ним, когда надо что-то сделать, помочь, посоветовать. Они всегда находятся в хлопотах о нуждах населения. Сельский Со-

вет немало сделал в области хозяйственного и культурного строительства.

Но было бы ошибкой утверждать, что нами уже все сделано, что все наши агитаторы работают хорошо. Отдельные работники считают, что обязанности агитатора состоят лишь в том, чтобы вручить избирателям пригласительный билет на выборы. Взять, например, библиотекаря средней школы Нину Федоровну Сергееву. Она ни разу не побывала у избирателей своей десятидворки. Под разными предлогами всячески увиливает от общественной работы.

Партийная организация добивается такого положения, чтобы все агитаторы повседневно вели массово-разъяснительную работу среди населения, доходили до каждого избирателя, интересовались жизнью и бытом людей. В новый состав Совета должны быть избраны люди инициативные, не знающие покоя, принципиальные, преданные делу партии и народу.

Л. КРЫЛОВА,
секретарь Натальинского сельсовета.

Прошлое и сегодняшнее



—Что нового?

Глаза женщины пробегают по газетным страницам.

—Сельская новь. Маленькие информационные сообщения, но как они ярко рассказывают о росте благосостояния тружеников села, о повышении культурного уровня колхозников.

В памяти Анны Михайловны всплыло прошлое.

Колхоза еще не было. Каждый крестьянин жил своим небольшим клочком земли. Собранный с него урожай едва хватало, чтобы только

прокормить семью. В домах вместо электрических лампочек — керосиновая лампа, а то и свеча. Из мебели — большой, обитый жестью сундук да старая деревянная кровать.

Шло время. На одном из сельских сходов жители деревни Угольное решили начать новую жизнь. Они объединили свои мелкие хозяйства в одно общее. В числе первых членов кооператива были Анна Михайловна Гондурова и ее муж Иван Яковлевич Гондуров.

С этого дня прошло более тридцати лет. Что они дали колхозной семье?

Многое! Кооператив превратился в большое хозяйство, имеющее в своем распоряжении множество различной сельскохозяйственной техники. Облегчился труд хлебороба, он стал и хорошо оплачиваться. Так, у Анны Михайловны ежемесячный заработок в прошлом году выразился в 72 рублях, у ее мужа — в 87 рублях. За добросовестный труд они получили дополнительно в течение года 447 рублей.

В доме Гондуровых — красивая полированная мебель.

На окнах белоснежные тюлевые занавески. По вечерам загорается голубой экран телевизора.

—От прежней жизни остались одни воспоминания. Все, что вы здесь видите, приобретено за годы работы в колхозе, — сказала нам Анна Михайловна.

Да, жизнь тружеников села меняется. Она ежегодно становится лучше, счастливее, богаче.

А. ФАДЕЕВ.

На снимке: А. М. Гондурова.

Фото К. МОСЬКИНА.

На строительстве „Горьковской комсомолки“

В синеве неба четко вырисовываются стальные конструкции лесов и башенных кранов, громады кораблей. Чем ближе к стапелям — тем отчетливей слышны характерные звуки строительных работ.

Приближаемся к цели. Облепленный лесами в носовой и кормовой частях, возвышается над своими собратьями строящийся сухогруз, имя

сейчас нетрудно представить красоту мощного стремительного тела, которое будет резать морские волны.

Поднимаемся на борт. С высоты открывается захватывающая панорама стапелей и завода, над которым плывет несмолкающий гомон.

На носовой оконечности судна ведет работы сборочная бригада Николая Васильевича Каленова. Подхо-

ние, и мастерство. Да вот он сам, — произносит Александр Иванович, подзывая невысокого юношу в защитной каске. Задаем вопросы, на которые Владимир отвечает многословно, но уверенно.

—Комсомолец. Учусь в профтехучилище. В нашей группе готовятся сборщики. Все сейчас проходят практику на заводе. Жаль, что мои товарищи работают в другом

средоточенные люди. Обращаемся к мастеру Вениамину Михайловичу Грушину.

— Представители судомонтажного цеха заканчивают сейчас главную часть операций на корабле. Как всегда, это очень ответственные работы по монтажу систем. В целом дела идут неплохо, хотя сдерживают перебои со снабжением. Четыре бригады участка делают все воз-

Эстафета кораблей

которому „Горьковская комсомолка“.

Помните, всего два года назад отсюда сошел теплоход «XV съезд ВЛКСМ». А эстафета комсомольских судов, начатая в 30-е годы «Комсомолкой Судоплатовой», продолжается. Еще одно славное имя будет внесено в список трудовых побед наваших кораблей.

По палубе и надстройке энергично движутся фигурки людей. Они выполняют комплекс сборочно-монтажных работ. Здесь трудятся бригады из СК-3 и судомонтажного цехов. У основания судна лозунги, доски показателей, призывы к ударному труду на объекте, к досрочной сдаче.

Сухогруз еще далек от своего завершения. Но уже

дим к мастеру участка Александру Ивановичу Клокову. Узнаем, что в коллективе участка одни сборщики, а сформирован он в конце прошлого года, когда цех начал интенсивные работы на строительстве «Горьковской комсомолки». Коллектив вел сборку первого района судна, а сейчас заканчивает носовую оконечность. Просим мастера сказать несколько слов о труде молодых рабочих.

—Если говорить о молодежи, то я бы в первую очередь назвал Владимира Шапошникова. Он, правда, у нас проходит производственную практику от профессионально-технического училища, но работает парень на равных. Есть у него и жела-

ние, и мастерство. А мне повезло: принять участие в строительстве комсомольского судна почетно для каждого комсомольца. К своему делу я уже привык и стремлюсь работать как можно лучше. Думаю, что с таким же желанием трудятся и мои сверстники. Есть у меня одна мысль: как было бы здорово, если объединить всех комсомольцев, работающих на строительстве, в своего рода ударную группу или штаб, чтобы активизировать и нацеливать деятельность молодежи на строительстве.

В кормовой части корпуса идут монтажные работы, устанавливаются балластные и воздушные системы. Среди поблескивающих, переплетенных труб и механизмов — со-

можно, чтобы максимально повысить производительность труда. У нас есть и молодежь. Такие ребята, как, например, Владимир Горшков, никогда не подведут.

Для многих из них курсом стал девиз: «Комсомольскому судну — ударный труд».

Однако до сих пор на заводе не развернута работа штаба по контролю за строительством. Не видно активности и цеховых комсомольских организаций. А без централизации, без конкретных мероприятий можно ли назвать строительство комсомольским?

Мы покидали стапель с тем, чтобы скоро вернуться, вновь встретиться с хорошими рабочими людьми.

В. КОРЧИН.

Металлолом — мартенам

С 1 февраля текущего года бюро райкома КПСС и исполком райсовета объявили трехмесячник по заготовке и отгрузке металлолома. Это большое и важное государственное дело поставлено на повестку дня не случайно. Дело в том, что наш район хронически отстает с поставкой промышленности вторичного сырья. В прошлом году, например, мы недодали

мартенам 134 тонны металлолома, в январе текущего года—288 тонн. Не радуют дела и в феврале: металлолом отгружают всего лишь два предприятия—завод «Ока» и ММС. Мехколлонна № 51, автотранспортное, Ефановский ДОЗ и все колхозы района не сдали в этом году ни одной тонны сырья. В ходе трехмесячника нашему району необходимо за-

готовить и отгрузить сверхустановленного плана 100 тонн металлолома. Задание, конечно, нелегкое, но выполнимое. Для этого необходимо по-настоящему мобилизовать коллективы промышленных предприятий, организаций, колхозов и совхоза на выявление резервов металлического лома: отходов, пришедших в негодность станков, механизмов, сельхозинвентаря и других металлических изделий.

Для проведения трехмесячника при исполкоме райсовета создана смотровая комиссия. На своих заседаниях она будет периодически заслушивать руководителей хозяйственников о проделанной работе. Такие комиссии необходимо создать на всех промышленных предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах.

Постановлением бюро обкома КПСС и облисполкома учреждено пять Почетных

грамот с вручением денежных премий по 1000 рублей каждая. Эти премии будут присуждены тем городам и районам, которые перевыполнят квартальный план по заготовкам лома и отходов черных и цветных металлов. Установлены также 60 денежных премий для поощрения городов, районов, предприятий, совхозов, колхозов, отделений «Сельхозтехника», школ и комсомольских организаций, добившихся высоких показателей в заготовке и сдаче вторичного сырья.

Проводимый трехмесячник должен стать массовым походом по накоплению и отгрузке металлического лома для нашей промышленности. Возглавить его должны руководители хозяйственники, партийные и комсомольские организации.

К. ЛЕВИН,
уполномоченный
«Вторчермета».



Второй год работает в отделе капитального строительства Николай Мохов. По душе пришлась ему выбранная профессия. Молодой каменщик давно овладел навыками ремесла, день ото дня совершенствует свой опыт.

В прошлом году Николай был участником областного конкурса «Лучший по профессии».

Сегодня каменщик участвует в кладке стен самого крупного в городе жилого 129-квартирного дома. Мастерок молодого рабочего весело постукивает, оставляя позади ровный длинный шов. Ряд за рядом растет стена, растет дом.

На снимке: **Н. МОХОВ.**

Фото **К. МОСЬКИНА.**

На повышение разряда

Сейчас на судостроительном заводе проводится учеба рабочих на производственно-технических курсах и в школах коммунистического труда. В группе слесарей-монтажников судомонтажного цеха 30 января проводились квалификационные экзамены.

О дне экзаменов слушатели были предупреждены заранее. И вот он наступил. В полном составе квалификационная комиссия, которую возглавляет заместитель начальника цеха **Г. И. Кандюрин**. Экзаменаторы и экзаменуемые в ожидании. Волнение. Руководитель группы **Иван Петрович Никонов** подбадривает своих учеников, шутит: вы уж меня, ребята, не подводите. Молодой инженер передавал знания, полученные в институте, слесарям-монтажникам.

Месяцы занятий не прошли даром. Экзамены показали высокую теоретическую подготовку рабочих. Из одиннадцати слушателей сдали на повышение разряда девять. Особенно хорошие знания теории показали **К. В. Чалушкин**, **Н. В. Спиринов** и др.

Группа судомонтажного цеха одна из лучших. Об этом говорят итоги работы производственно-технических курсов и школ коммунистического труда за год. И, конечно, хотелось бы видеть в каждой группе (а их на заводе 18) такое же сознательное отношение слушателей к учебе.

Г. ГОНДУРОВ,
начальник отдела
техобучения завода.



Целенаправленная работа

Как и весь советский народ, коллектив учителей Ефановской восьмилетней школы проводит большую работу по достойной встрече 100-летия со дня рождения В.И. Ленина

Весь учебно-воспитательный процесс проходит под знаком подготовки к этой исторической дате.

Целенаправленная, кропотливая работа осуществляется учителями русского языка и литературы нашей школы **Швацовой Т. И.** и **Шумовой Н. Н.** На уроках при объяснении нового материала, а также для тренировочных работ ими подбираются предложения, рассказывающие о жизни и революционной деятельности вождя. Учащиеся при этом не только овладевают теми или иными грамматическими правилами, но и учатся жить по-ленински. Не случайно поэтому один из школьных лозунгов призывает учащихся: «Учиться по-ленински, работать по-ле-

нински, по-ленински жить и мечтать».

Во всех классах школы даются письменные работы, связанные с именем Ленина. Так, проведены изложения «Кочегар поезда № 71», «Почетный красноармеец», «Восход солнца в горах» и др.

Для творческих, свободных и других видов диктантов подобраны тексты о Ленине, например, «В кабинете Ленина», «Доставка писем Ленину» и другие.

Во всех классах будут проведены конкурсные сочинения. В младших классах (5-6 кл.) на темы: «Как учился Ленин», «Отношение Ленина к братьям, товарищам», в старших классах тема— сложнее.

В 8-м классе учащиеся уже писали сочинение на тему: «Ленин всегда живой, Ленин всегда со мной».

Не забыт и такой вид работ, как сочинение по картине. В течение второго полугодия ребята напишут сочинения по картинам Серова «Ленин провозглашает Советскую власть», Иогансона «Речь Ленина на III съезде комсомо-

ла», Белоусова «Мы пойдем другим путем».

На уроках внеклассного чтения разбираются статьи из газеты «Пионерская правда», журналов. В 5 классе объявлялся конкурс на лучший рассказ о Ленине.

В апреле состоится общешкольный вечер на тему «Ленин и теперь живет всех живых».

К юбилею В. И. Ленина в каждом классе запланировано организовать ленинский уголок на темы: «Детские и школьные годы Ильича», «Юность Ленина», «Начало революционной деятельности», «Ленин—вождь мирового пролетариата».

Во время воспитательного часа учителя знакомят учеников с биографией Ленина, показывают диафильмы и школьные кинофильмы о В. И. Ленине.

Ленинская тема неизменно будет и впредь присутствовать на всех уроках, ею будут отмечены все мероприятия воспитательного характера.

Г. ЛЕВИНА,
учительница.



Среди животноводческих построек в Дедове выделяется новый каменный кормоцех. Здесь подогревается вода для поения животных, готовятся корма к скармливанию. Промытые и измельченные картофель и гибридная брюква отсюда поступают в коровник и овчарник.

Обслуживает кормоцех **Яшин Геннадий Васильевич**. По совмещенности он выполняет обязанности конюха. На его попечении 11 рабочих лошадей.

—Старательный работник,—отзывается о **Г. В. Яшине** председатель **Коробковского колхоза В. П. Гришин**.

На снимке: **Г. В. ЯШИН,**

Фото **К. МОСЬКИНА.**

Из нашей почты

Почему же так?

Шлю это письмо, потому что возмущена порядками в отделе пошива легкого платья Навашинского комбината бытового обслуживания.

17 января я сделала там заказ на пошив платья из шерсти комбината. И начался мой мучения. 21 января, как было назначено, прихожу на примерку. Она не состоялась, потому что у работников КБО было собрание. Но я обратила внимание, что ткань, выбранная мной, есть. Однако, придя на следующий день в ком-

бинат, я услышала от приемщицы Зварцевой, что моего материала уже нет. Тут же мне предложили или взять другой материал (он же мне никак не устроивал) или нести заявление, чтоб получить назад деньги.

Я обратилась к директору комбината Торгашеву Ю. И. Он, выслушав, заверил меня, что в самые ближайшие дни шерсть будет.

Однако понятие «ближайшие дни» оказалось слишком растяжимым. Мои «хождения по мукам» продолжают-ся, и конца им не видно.

Вот и становится обидно за себя и многих таких же, как и я, обращающихся за услугами в комбинат. Почему вместо того, чтобы испытывать радость от новой вещи, которую заказываешь в комбинате бытового обслуживания, испытываешь горечь, обиду и... злость.

Хочется спросить у директора комбината Ю. И. Торгашева: «Почему же так получается? Неужели вас самих удовлетворяет такая работа?»

Т. ГУСЬКОВА,
житель г. Навашина.



Иван Андреевич Крылов (1769—1844 г. г.)—великий русский баснописец. Его творчество неотделимо от реалистической традиции русской литературы. Крылов создал национальную русскую басню. Жизненность крыловских образов, сатирический обличительный характер его басни, народность, живописность языка сделали

И. А. Крылову—200 лет

творчество И. А. Крылова прогрессивным явлением в литературе начала XIX века.

Краткие и меткие крыловские изречения давно перешли в пословицы и поговорки, яркие характеристики басен сохраняют свою сатирическую остроту и сейчас.

Высоко ценил сатирическую остроту его басен В. И. Ленин. Он часто обращался к басенным образам и выражениям Крылова, цитируя их в своих выступлениях и статьях (работы «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Что делать?»). «Очерченные задачи Советской власти» и другие).

В нашей стране произведения И. А. Крылова издавались 445 раз общим тиражом 32 миллиона 66 тысяч экземпляров на 51 языке народов СССР и зарубежных стран.

Творчество И. А. Крылова—великое достояние нашей национальной культуры.

Фотохроника ТАСС.

В гостях—маленькие артисты

Маленьких артистов из детского сектора Дворца культуры везде ожидает теплый прием. Не были исключением и выступления детей в заводских общежитиях №№ 320, 263.

Перед зрителями представили традиционные герои русских сказок Заяц, Лиса, Петух. Шура Батарина, Надя Батурова, Надя Гришина, Лена Максимова, Марина Сулова и другие великолепно перевоплотились в образы сказочных героев и вызвали горячие аплодисменты зрителей.

А. РУЧКИНА,
воспитатель общежитий.

Конкурс на лучшее изделие

В целях более широкого развития многообразных видов самостоятельного декоративно-прикладного искусства среди рабочих и служащих областной комитет профсоюза проводит в 1969 году областной конкурс на лучшее изделие (резьба по дереву, выжигание, вышивка, изобразительное искусство) народных мастеров-умельцев, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Дворец культуры им. В. И. Ленина будет проводить конкурс мастеров-умельцев с 1 сентября по 15 октября 1969 года. Областная отрас-

левая выставка лучших изделий будет работать с 15 ноября по 1 декабря 1969 года.

Для поощрения авторов лучших произведений областной комитет профсоюза установил дипломы и премии: **первых 4—по 50 рублей, вторых 6—по 30 рублей, третьих 10—по 20 рублей.** Правление Дворца культуры им. В. И. Ленина просит принять участие в конкурсе мастеров-умельцев рабочих и служащих завода и членов их семей.

Г. БЕЛОСТОЦКАЯ,
зав. политмассовым сектором Дворца культуры.

Новая премьера

Готовясь к участию в фестивале самостоятельного искусства, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, драматический коллектив Дворца культуры им. В. И. Ленина подготовил новую пьесу «Январский ветер» по сценарию И. Эвальд. Тематика спектакля тесно

связана со знаменательной датой.

Премьера состоится 14 февраля. Пьеса поставлена уже известным навашинским зрителям режиссером Г. С. Русаковым.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Хоть я и не знаю его

Как часто можно определить человека по одному, малозначащему, на первый взгляд, поступку. И пусть ты будешь даже знаком с ним и время скрасит многое, но это давнее, жестоко обидевшее, вновь всплывет в памяти и заставит усомниться в моральных качествах этого человека.

Отчего такие грустные размышления по поводу моральной ценности человека? Обидели? Сам столкнулся с таким человеком? Да.

Вам, наверное, покажется, что вся эта история не стоит, чтоб о ней рассказывали? А вот я просто убежден в том, чтоб придать ей огласку. Потому что здесь особенно ярко проявились человеческие качества: хорошие и плохие.

Это случилось 31 января с. г. Мой поезд уходил в первом часу ночи. Я медленно шел по улице г. Навашина, направляясь к станции. Внезапно подступила слабость, сер-

дце забилось, словно его зажали в сильные, грубые тиски. Я упал, потерял сознание. Сколько лежал—не помню. Очнувшись, попробовал подняться—безуспешно. Слабость охватила все тело, пронизав каждую клеточку. Чувства страха не было, хотя я прекрасно понимал, что без постоянной помощи мне не встать.

Послышался шаг, по звуку—шла группа ребят. Но вместо долгожданной и такой необходимой мне помощи я получил лишь грубый пинок в бок и жестоко грубое: «Ну и паноролся!»

Пришлось стерпеть. Мало ли чего можно ожидать. Побьют—и все.

Утихнувшая на минуту боль в левой части груди возобновилась опять. К боли примешивалась обида: «Эх, ребята, ребята! Неужели на пороге своей жизни вы уже растеряли самое дорогое, чем ценен и значителен человек? Уважать человека в человеке—неужели вам недоступны такие чувства?»

Признаюсь, что в те минуты я думал плохо вообще о молодежи. Все, мол, такие черствые сушари.

Но мои горькие мысли вдруг неожиданно были прерваны. Высокий парень, прошедший было мимо меня, возвратился и, наклонившись, спросил, что со мной.

Узнав, в чем дело, он помог мне подняться и повел к станции. На поезд я опоздал и мой попутчик проводил меня к автобусу. Как нередко бывает, в спешке я забыл расспросить подробно про него, он же, попрощавшись и пожелав мне благополучно добраться до дома, ушел.

Я много думал над случаем, происшедшим со мной. Восстанавливал в памяти мельчайшие детали. Что я знаю о группе парней, равнодушно обошедших человека, лежащего на снегу и даже не заинтересовавшихся, что с ним, и о другом, высоком юноше, подержавшем больного, ослабевшего мужчину? У

тех—грубость, черствость, потеря человеческого достоинства (да-да!!) и то страшное, самое злое и опасное для человека чувство—равнодушие к слабому, попавшему в беду человеку. Горько придется в жизни таким людям, ибо никогда не будет полноправно счастливым тот, кто равнодушен к судьбе другого.

Но мне и радостно, потому что, к счастью, бездушные—порок лишь небольшой части молодежи. В основном же наши парни похожи на высокого юношу, Володю Лапаева, с завода «Ока», который так помог мне в морозную январскую ночь. Жаль, что я так мало узнал о тебе, Володя, и жаль, что не смог сразу поблагодарить тебя. Но это я делаю сейчас. Честное слово, легко и светло становится на душе, когда встречаешь в жизни таких людей!

К. СИМОНОВ,
рабочий.

НАВАШИНСКИЙ райпотребсоюз

производит своими силами ремонт и покрытие шифром крыш жилых домов населения района.

Цена одного квадратного метра 1 руб. 60 коп.

За справками обращаться в контору райпотребсоюза.

Администрация.

Навашиному плодоягодному саду №2 (Липня)

требуется на постоянную работу сторож. Предоставляется жилищная и земельный участок в 500 квадратных метров.

Цена по соглашению.

За справками обращаться: г. Навашино, ул. Советская, 25—5.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино, ул. Школьная, дом 9.

ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71, отделы, секретарь и бухгалтерия—2-22.